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ВПЛИВ РИЗИКІВ НА ВИКОРИСТАННЯ РЕСУРСІВ 

АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Важливу роль у розвитку економіки України відіграють підприємства 

аграрного сектору, які варто розглядати як один із вагомих чинників форму- 

вання й розвитку конкурентоспроможності економіки, підтримки внутріш- 

нього ринку, як важливе джерело формування бюджету різних рівнів. Ця 

галузь безпосередньо залежить від природно-кліматичних умов, стихійних 

лих, у результаті яких підприємства аграрного сектору постійно перебувають 

під впливом різноманітних ризиків. Найбільш вагомими вважаються 

виробничі ризики, пов’язані із дотриманням технології виробництва, а також 

техногенні, антропогенні, радіаційні, інформаційні та інші [1]. 

Ефективне управління виробництвом передбачає ґрунтовну оцінку 

ризиків, визначення їх наслідків та нейтралізацію загроз. Слід зазначити, що 

повне уникнення ризиків неможливе, вони наявні через об’єктивні фактори, 

наприклад, відсутність повної інформації та неможливість точного прогнозу 

щодо багатьох параметрів функціонування підприємства. 

У процесі діяльності аграрного підприємства зосереджено багато 

відмінних особливостей, однією з яких є вид сільськогосподарської галузі як 

економіко-біологічної системи, яка характеризується додатковими джерелами 

ризиків. В першу чергу, це біологічна природа використовуваних ресурсів і 

вплив природно-кліматичних умов на результати виробництва. 

Біологічна природа ресурсів обумовлює сезонність виробництва, схиль- 

ність тварин і рослин до захворювань, пошкодження шкідниками, істотний 

розрив між часом вкладення ресурсів і отриманням віддачі від нього. На 

протязі великого часового проміжку значно знижується точність прогнозу- 

вання, зростає кількість і посилюється вплив непередбачених чинників, що 

викликають відхилення від намічених показників [2]. 

У сільському господарстві спостерігається досить багато специфічних 

зовнішніх ризикоутворюючих чинників. Розташування багатьох сільсько- 

господарських підприємств, локалізація їх в межах одного-двох сільських 

населених пунктів, обмежує можливості залучення робочої сили, що накладає 

обмеження на розширення виробництва і розвиток окремих галузей. З тієї ж 
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причини низька конкуренція на ринку праці в сільській місцевості негативно 

позначається на якості робочої сили. Крім того, ризик наявності та якості 

трудових ресурсів пов’язаний з об’єктивно наявним відтоком населення з 

сільської місцевості в привабливіші міські умови. 

Всі основні операції в сільському господарстві здійснюються на 

відкритому повітрі, незахищеність працівників від погодних умов в багато 

разів збільшує вірогідність захворювань в порівняні з іншими галузями 

національної економіки, що призводить до значних втрат робочого часу. 

Втратам робочого часу сприяє й сезонність робіт, особливо в рослинництві, 

коли нераціональна організація використання робочої сили веде до 

нерівномірного використання трудового потенціалу протягом року. 

У результаті проведеного дослідження ризиків аграрних підприємств було 

визначено, що доцільним є розробка інструментів управління ризиками 

аграрних підприємств, що враховує їх спеціалізацію, специфіку господарської 

діяльності та конкурентне середовище. Враховуючи те, що в сучасних умовах 

підприємства працюють в умовах часткової визначеності, діагностика та 

управління ризиками потребує розроблення стандартів, які б спирались на 

міжнародний досвід та національну практику. 
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Орієнтація виробництва товарів і послуг на індивідуальні запити 

споживачів, постійне технологічне вдосконалення, жорстка міжнародна 

конкуренція призводять до того, що для підтримки ефективної роботи 

підприємств їх технологічні бізнес-процеси вимагають оптимізації, безперер- 

вного вдосконалення і зміни. У сучасних умовах недостатньо дієвих 

інструментів та методів управління, що дають можливість визначити «вузькі 


